

Информация для учителей, библиотекарей и специалистов школьных библиотек

Уважаемые коллеги!

Республика Саха (Якутия) присоединилась к всероссийскому читательскому конкурсу «Читаем Альберта Лиханова: книги об истинах, честности и победах». Приглашаем вашу школу (библиотеку) принять активное участие в данном конкурсе.

Учредители и организаторы конкурса

Российский детский фонд и Российская государственная детская библиотека.

Оргкомитет в РС(Я): Министерство образования РС(Я), Министерство культуры РС(Я), Национальная библиотека РС(Я), Международный детский фонд «Дети Саха-Азия», ЯРО ВОД «Матери России».

Конкурс проводится в виде свободных творческих работ: эссе, сочинений, отзывов, аудиозаписей чтения отрывков произведений, рисунков, презентаций, отчетов по проведенным мероприятиям, видеороликов и других работ по произведениям Альберта Лиханова по нижеследующим номинациям.

Номинации

Для детей и юношества:

I. «У каждого времени своя жестокость. А доброта — одна, на все времена, или как минувшая война отзывается в моем сердце». Рецензии, отзывы, эссе, рисунки, иллюстрирующие книги писателя, посвященные войне. Роман в повестях «Русские мальчишки», «Непрощенная», «Голгофа» и др.

II. «Мальчишечьи романы» Альберта Лиханова. Цель номинации — понять и принять нравственные уроки писателя («Чистые камушки», «Обман», «Лабиринт», «Ничто», «Сломанная кукла», «Слетки» и др). Рецензии, сочинения, эссе на схожие темы, выявление художественного ряда, куда вошли книги А.А. Лиханова.

III. «Мое детство видится мне прекрасным, и такое право есть у каждого...»

Подсказанные книгами писателя свободные эссе, отзыв на книгу, рисунок, обложка книги, эссе-впечатление от просмотра фильма по произведению писателя, «необыкновенности моего детства»—маленькие истории своего детства.

IV. «Заметки на полях»: конкурс эссе к цитатам.

Участники выбирают из прочитанного произведения (или ряда произведений) понравившуюся цитату или отрывок и пишут небольшое эссе о своем личном восприятии текста, раскрывая глубину понимания мысли

автора, свои чувства, образы и ассоциации, возникшие при чтении выбранных строк.

Для библиотек и учебных заведений всех типов, в том числе для конкретных библиотекарей и педагогов, любых организаторов детского чтения, волонтеров любого возраста:

I. «Читаем вместе книги Альберта Лиханова»: продвижение творчества писателя.

Творческие работы: отчеты об уроках классного и внеклассного чтения, читательские конференции, конференции и практикумы для студенчества и организаторов детского чтения на всех уровнях, презентация, буктрейлер (небольшой видеоролик о книге), марафон художественного чтения (видеоролик), флешмоб, книжные закладки (книжная закладка оригинально оформляется и сопровождается напутствием будущему читателю произведений А.А. Лиханова), презентации, любые иные инициативы по продвижению творчества писателя в детскую и юношескую среду.

II. «План-проспект «Юбилей писателя в библиотеке» (школе, музее, в интернате, детском доме, в вузе, учреждении, предприятии).

Порядок отбора конкурсных работ

В номинациях для детей и юношества учителя отбирают лучшие работы своих учащихся (сочинения, эссе, рисунки и др. творческие работы) по теме конкурса и направляют в республиканский оргкомитет. Работы могут быть отосланы в оргкомитет самими детьми и/или их родителями.

В номинациях для учителей и школьных библиотекарей работы направляются в оргкомитет самими конкурсантами или учебными заведениями.

Из этих работ республиканский оргкомитет отбирает победителей в заявленных номинациях. Работы победителей республиканского этапа конкурса направляются для определения общероссийских победителей в Москву в оргкомитет Всероссийского читательского конкурса «Читаем Альберта Лиханова: книги об истине, честности и победах». **Республиканский оргкомитет вправе учредить дополнительные номинации и призы оргкомитета.**

Условия выдвижения работ для участия в конкурсе

1. К участию в конкурсе творческих работ приглашаются дети 8-17 лет.
2. Текстовые работы объемом от 2 до 5 страниц, набранные на компьютере в текстовом редакторе Word, шрифт — Times New Roman, размер — 14, интервал — 1,5, в тексте не должно быть подчеркиваний и выделений слов,

направляются в электронном виде, в форматах *.doc, *.txt, *.rtf. Иллюстрации, выполненные в любой технике на листе бумаги формата А4 (210 x 297 мм), направляются в отсканированном виде с разрешением 300 dpi. Фрагменты художественного чтения длительностью не более 5 минут сохраняются с максимальным качеством в формате .avi, .wmv, .mpg.

3. Творческие работы, в которых участники используют цитаты, ссылки на произведения других авторов, должны содержать списки (или сноски) использованной литературы — печатные и электронные источники.

4. К участию в конкурсе допускаются работы, оформленные с указанием Ф.И.О. (полностью), возраста, учебного учреждения, класса, контактной информации — адреса электронной почты, телефона для связи (предпочтительно мобильного), фактического адреса проживания участника, сведений о соавторах и руководителях.

5. Творческие работы доставляются в республиканский оргкомитет.

Сроки приема работ

Прием работ производится до 15 мая 2015 года.

Подведение итогов республиканского этапа — 30 июня 2015 года.

Прием конкурсных работ

Осуществляется по электронной почте: sakha-asia@yandex.ru и на любом электронном носителе по адресу:

677027, г.Якутск, ул.Кирова, 18, блок В, кабинет 702.

Справки по телефонам: 8(4112) 42-20-90, 42-13-37.

Награждение

Авторы лучших творческих работ будут награждены грамотами и ценными подарками, все конкурсанты получают сертификаты участия во Всероссийском конкурсе и красиво иллюстрированные книги от Министерства образования РС(Я). Особо яркие победители будут приглашены в Москву 13 сентября на юбилей писателя.

*Положение о конкурсе размещено на сайте МДФ «Дети Саха-Азия»
<http://sakhaasia.ru>*

Конкурс посвящен 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, Году литературы в России и 80-летию писателя, лидера Российского детского фонда Альберта Лиханова.